
 

 

          Ορθή Επανάληψη 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ΑΔΑ: 7ΔΗΥΩΗ3-ΝΙΔ                

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ           Αριθμ.  Πρωτ: 8409/27-04-2018   
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της  5ης/2018 Τακτικής  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 67 

 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με τις εξελίξεις στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία 

    

 Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 26η του μήνα Απριλίου  του έτους 2018 ημέρα της εβδομάδας 

Πέμπτη και ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 7973/20-
04-2018, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 20-04-2018 και στον κ.  

Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

 

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι επτά  (27) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας   Απών 

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη 

Απούσα  
  

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  
Απών 

4. Κ. Σταθάς  Απών 13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   31. Ι. Κέντρης Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης Απών  14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   
6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας  16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου   

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Μεταβολές:  
1.Πριν τη συζήτηση των θεμάτων ο Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ηµερησίας διάταξης συζήτηση των  εξής θεμάτων  

ως κατεπείγοντα 1. Παράταση μίσθωσης ακινήτου ιδιοκτησίας Νικολάου Καβαλιέρου επί της οδού Δωδεκανήσου αριθ. 

62. 2. Λήψη απόφασης επί του εγγράφου της Διεύθυνσης Λαϊκών Αγορών της Περιφέρειας Αττικής, για τη χωροθέτηση 

των λαϊκών αγορών στις περιοχές: Δάσος Χαϊδαρίου και Κέντρο Χαϊδαρίου.(σχετ.: 35/2018 Ε.Π.Ζ) 3. Λήψη απόφασης για 

την κατάργηση θέσης κενωθέντος περιπτέρου, για την υλοποίηση μετατόπισης υφιστάμενου περιπτέρου. .(σχετ.: 36/2018 

Ε.Π.Ζ).  Το Δημοτικό Συμβούλιο- κατά πλειοψηφία-εγκρίνει την ένταξη των  θεμάτων, τα οποία  και θα αποτελέσουν  το 

22
ο
 , 23

ο
 & 24

o 
  θέμα της ημερησίας διάταξης (Ν. 3852/2010 άρθρο 67 παρ.7). 

2.Μετά από πρόταση του Προέδρου αναβάλλεται η συζήτηση του 1
ου

 
ο
 θέματος: Αιτήματα Κατοίκων. 

Αποχωρήσεις:  

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Ε. Τοκατλίδη, αποχώρησε από την συνεδρίαση πριν τη  συζήτηση του 1
ου

  θέματος της 

ημερησίας διάταξης. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι  κ.κ. Δ. Τσατσαμπάς, Ε. Ντηνιακός &  Κ. Φουρλής ,  αποχώρησαν από την 

συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της συζήτησης  του 2
ου

 θέματος της ημερησίας διάταξης 



 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 2ο θέμα ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών την  

απόφαση  της γενικής συνέλευσης των εργαζομένων στο ΨΝΑ και απηύθυνε το λόγο στην δημοτική Σύμβουλο κα  Α. 

Παναγοπούλου-Γεωργοπούλου, η οποία αφού τοποθετήθηκε επί του κειμένου της απόφασης, ανέπτυξε τα  σοβαρά 

προβλήματα των  ψυχιατρικών νοσοκομείων τονίζοντας:  την  επαναλαμβανόμενη μείωση χρηματοδότησης του κρατικού 

προϋπολογισμού, την σοβαρή έλλειψη μόνιμου προσωπικού, την ανάγκη  παραμονής και ενίσχυσης  του προγράμματος 

18ΑΝΩ, την αναγκαιότητα  δημιουργίας σύγχρονών υποδομών και υπηρεσιών-  ειδικών κέντρων αντιμετώπισης όπως η 

νόσος  ALZHEIMER κ.α. καθώς και την επιτακτική ανάγκη για  δωρεάν παροχές  υπηρεσιών στο σύστημα ψυχικής 

υγείας.  

 

Ακολούθως το λόγο ζήτησαν και πήραν εκπρόσωποι του συλλόγου των εργαζομένων, οι οποίοι ανέπτυξαν το κείμενο της 

απόφασης της γενικής συνέλευσης  του Σωματείου τους. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος απηύθυνε το λόγο στους Επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και στους παριστάμενους 

Δημοτικούς Συμβούλους για να τοποθετηθούν επί του θέματος. 

Οι παρατηρήσεις, θέσεις και προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων, των εκπροσώπων των εργαζομένων και του κ. 

Δημάρχου κατά την διάρκεια της συνεδρίασης, καταγράφονται πλήρως στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

Κατά τη διάρκεια της τοποθέτησής του ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πολίτες σε Δράση- Οικολόγοι Πράσινοι» 

κ. Θ.. Σπηλιόπουλος,  δήλωσε ότι καταψηφίζει  το θέμα.  

 

Μετά το πέρας της αναφερόμενης διαδικασίας, ο κ. Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν σχετικά. Το 

Δημοτικό Συμβούλιο, 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

κατά πλειοψηφία  (22) υπέρ (1) κατά  
 

Α. Υποστηρίζει και συμφωνεί με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Εργαζομένων  ΨΝΑ , η οποία έχει ως 

ακολούθως:  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΨΝΑ 

28/3/2018 
Μετά από τα αποτελέσματα της ημερίδας για τα ψυχιατρικά νοσοκομεία που πραγματοποίησε το 

Υπουργείο Υγείας στις 18/12/17 και τη συνάντηση του σωματείου με το Γενικό Γραμματέα κ. Γιαννόπουλο, 

επιβεβαιώθηκαν τα εξής: 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ προχωρεί ακάθεκτη στο σχέδιο για διάλυση των εναπομεινάντων 

ψυχιατρικών νοσοκομείων όπως οι προηγούμενες ΠΑΣΟΚ-ΝΔ 

Προωθούν την μεταφορά των Κέντρων Ψυχικής Υγείας και των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 

(ξενώνες, οικοτροφεία, διαμερίσματα επαγγελματικές δραστηριότητες κλπ.) από τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία 

στις Υγειονομικές Περιφέρειες, με στόχο πολλές εξ’ αυτών να καταργηθούν (όπως συνέβη με τις μονάδες 

πρωτοβάθμιας περίθαλψης που μεταφέρθηκαν στις ΥΠΕ) και όσες απομείνουν να περάσουν στα χέρια των 

Μ.Κ.Ο και την ΑΕΜΥ Α.Ε. (Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας) 

Επιδιώκει να αποκόψει και να ιδιωτικοποιήσει μέσω της ΑΕΜΥ (Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας), 

μονάδες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης των Ψυχιατρικών νοσοκομείων και να τις εντάξει στο καινούργιο 

πλαίσιο 

Υποβαθμίζει το ρόλο του Νοσοκομείου βάζοντας το ζήτημα η δυναμικότητά του να μην ξεπερνάει τις 100 

κλίνες βραχέως και μέσης οξέων περιστατικών. 

 

Η κατάσταση που επικρατεί χώρο της Ψυχικής Υγείας είναι δραματική.  

ΜΚΟ και ιδιώτες αλωνίζουν. Την ξέρουμε γιατί τη βιώνουμε. Τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και δομές 

ιδιαίτερα στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας για παιδιά και εφήβους, στις ψυχογηριατρικές υπηρεσίες και στις 

υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης. Συνονθύλευμα δομών (δημόσιος, ιδιωτικός τομέας, ΜΚΟ) με 



 

 

αποτέλεσμα την παροχή υποβαθμισμένων, αποσπασματικών υπηρεσιών. Πολυάριθμες βραχυχρόνιες 

νοσηλείες, δεκάδες ράντζα στις ψυχιατρικές κλινικές των γενικών νοσοκομείων και στα ψυχιατρικά 

νοσοκομεία, αύξηση των ακούσιων νοσηλειών και των μηχανικών καθηλώσεων, τεράστια οικονομική και 

ψυχολογική επιβάρυνση των ασθενών και των οικογενειών τους, ψυχική και πνευματική εξουθένωση των 

εργαζόμενων. 

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής της ενίσχυσης της εμπορευματικής λειτουργίας των δημόσιων 

μονάδων Ψυχικής Υγείας και της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται και οι αλλαγές του νόμου για τη διοικητική μεταρρύθμιση στην 

αρχιτεκτονική της οργάνωσης των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας που ψηφίστηκε πέρυσι στη Βουλή. Τα 

όργανα που συστήνονται (Τομεακές Επιστημονικές Επιτροπές, Περιφερειακές Διοικήσεις Τομέων Ψυχικής 

Υγείας, Περιφερειακά Τομεακά Συμβούλια, Συντονιστικά όργανα Περιφερειακών Διοικήσεων) θα 

αποτελέσουν τα νέα εργαλεία για την αποτελεσματικότερη υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής στο χώρο της 

Ψυχικής Υγείας και των στρατηγικών κατευθύνσεων της ΕΕ, της διαχείρισης της δεδομένης πολιτικής της 

κρατικής υποχρηματοδότησης, της υποστελέχωσης και της έλλειψης δημόσιων μονάδων Ψυχικής Υγείας. 

Με το νομοσχέδιο αναβαθμίζεται, ενισχύεται αποφασιστικά ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα και των 

Μ.Κ.Ο. Μέσω των εκπροσώπων τους στις Επιστημονικές Επιτροπές θα έχουν λόγο, θα συμμετέχουν 

ενεργητικά στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, προωθώντας τα συμφέροντά 

τους. Διευρύνεται και ενισχύεται ο ρόλος και η λειτουργία της ΑΕΜΥ ως φορέας που προωθεί την 

ιδιωτικοποίηση και την επιχειρηματική λειτουργία μονάδων ψυχικής υγείας. Θα έχει τη δυνατότητα να ιδρύει 

μονάδες ψυχικής υγείας ή να συνεχίζει τη λειτουργία αυτών που ήδη υπάρχουν και αυτό για ένα χρόνο. Από 

κει και πέρα είναι ανοιχτό το ενδεχόμενο να κλείσουν ή να ιδιωτικοποιηθούν μέσω της ΑΕΜΥ ΑΕ. 

Ταυτόχρονα η ΑΕΜΥ αποτελεί το όχημα ανατροπής εργασιακών σχέσεων αφού θα συνάπτει συμβάσεις 

έργου με τους εργαζόμενους ενώ θα μπορεί να ενισχύει την λειτουργία των μονάδων ψυχικής υγείας με 

αποσπάσεις εργαζομένων από το δημόσιο. 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση κατάργηση του νόμου.  

 

Αγωνιζόμαστε για αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν τομεοποιημένο σύστημα ψυχικής υγείας με 

γεωγραφικά, πληθυσμιακά και επιδημιολογικά χαρακτηριστικά με την δημιουργία αντίστοιχων ειδικών 

νοσοκομείων και υποδομών σε όλη την Ελλάδα, για την παροχή δημόσιων και δωρεάν  υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας. 

 

 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  

 Πλήρη και αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό  για το νοσοκομείο. Αύξηση 

στον προϋπολογισμό του Νοσοκομείου. 

 Άμεσα προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις ειδικότητες, με σταθερό ημερήσιο χρόνο 

εργασίας. Κατάργηση  κάθε μορφής ευέλικτης και εργολαβικής εργασίας. 

 Κατάργηση κάθε μορφής επιχειρηματικής δράσης στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας (Μ.Κ.Ο, Ιδιωτικών 

κλινικών κ.λ.π ). Να ενταχθούν στο δημόσιο και δωρεάν σύστημα ψυχικής υγείας. 

 Καμιά συγχώνευση - κατάργηση κλινικής στο Ψ.Ν.Α.  

 Καμία διαθεσιμότητα - κινητικότητα - απόλυση 

 Το 18ΑΝΩ να παραμείνει οργανικό κομμάτι του νοσοκομείου με ενίσχυση των στεγνών 

προγραμμάτων  



 

 

 Δημιουργία σύγχρονων υποδομών και υπηρεσιών ψυχογηριατρικών κλινικών, ειδικών κέντρων 

αντιμετώπισης νόσου ALZHEIMER και συναφών διαταραχών και παθήσεων 

 
Β. Το Δημοτικό Συμβούλιο εκφράζει την συμφωνία του και την συμπαράταξη του στην πάλη των εργαζομένων των 

Ψυχιατρικών Νοσοκομείων «Δαφνί» και  «Δρομοκαΐτειο»  και στηρίζει τις κοινοποιήσεις τους.   

 

 

 
 

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                        (Υπογραφή)             (Υπογραφή)            (Υπογραφές) 
Ακριβές Αντίγραφο 
Χαϊδάρι  27-04-2018 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


